

◎ 文賴淑娟 圖 全真光輝影音組提供

璀燦歲月 愛在光輝 春華秋實 歲物豐成 崢嶸歲月 盡在光輝 合德同心 聖業彌久

因緣

承蒙 天恩師德加被,在老前人 大德睿智遠慮,及諸位前人輩慈悲護 持,為道脈香火得以延續不斷的聖業 下,推動道務的巨輪前進,培養年輕 一代道親加入修道行列,研習內容涵 攝了儒、釋、道各家經典,充實道學 常識,注重心性培養,度己亦可度人, 使將來成為道場中堅幹部之所需,籌 備規劃建設光輝道院,期能提昇修辦 的環境及設備。 光輝道院成立迄今已 25 年,隸屬 瑞周全真單位中部的大中堂,由周新 發前人、陳德陽前人、陳茫前人,及 王盡老點傳師率領中部點傳師,有陳 金火、陳木俊、陳煌、曾文業、陳翠 薇、詹屘秀、何我梅、李勝雄、胡湧 源、林淑霞、朱金地、陳清池等多位 點傳師,及剛領命的蕭文賢點傳師和 前賢們所規劃建設,是道場培育人才 的搖籃。

承擔

在民國 111 年(2022)底,瑞周 全真光輝區之道務助理奉點傳師們的 指示,即開始籌備企劃 25 週年的慶祝 活動,依各部門(班務、財務、總務、 公關、服務等部門)初步分工,再細 分各工作項目,大家分工合作。

此次慶典中,節目流程由慧美道 務助理、秋萍講師、玉菁講師負責, 基本上是請忠恕學院台中光輝分部之 初、中級部各班級及讀經班各負責一 項表演,再邀請其他的社會團體贊助 演出,如小牛樂團、紳士協會、鼓隊、 太極拳團體等,這些都是因道親有參 與其中而結識的團體,讓這善緣延展 回光輝道院。

另增添了由羽湘道務助理及旗祥 講師負責的義診、義剪;還有由美玉 講師負責的跳蚤市場義賣,及由文玲 講師與後學負責的「道藝合一」展覽 區,這是集合道親在修辦之餘、閒暇 所習之才藝,如:書法、攝影、繪畫、 各項手工作品做展示,呈現道藝合一 之修持觀。

另外為回饋所有道親 25 年來對光 輝道院的付出,也請了外燴,以自助 方式用餐,由國斌、進東、秀瑩幾位 講師負責。而其他道務助理加上各中 堂及各班的道親上下通力合作,協助 舞台棚子搭設、交通、禮節、服務等 工作,同時也借重長益講師的專才, 設計文宣及舞台背景,大家各盡爾責。



▲ 陳新興領導點傳師慈悲敲鑼祝賀。



▲ 小朋友的表演天真可愛。



▲ 精彩表演節目共同慶賀。









▲ 光輝道院 25 週年精彩活動照片集錦。

結緣

義診的規劃是為了讓道親們除了 參班修心、護持道場之外,也能調理 維護自身的健康,方能辦更多的聖事; 有基礎忠恕醫療關懷協會協助的西醫 醫護站,也有推拿、刀療、泡腳、中 醫把脈諮詢等,應道親之所需,有不 同的療法,而達到不同之功效;參加 支援的志工更是比預期的多,都希望 能藉此機緣度化更多的眾生,並為更 多的道親服務。

義剪則是提供剪髮服務,一刀一 剪能剪出真善美,希望能剪出溫暖、 剪出愛,也增加了志工為社會奉獻的 機會,並促進拓展人際關係。跳蚤市場義賣,則呼應了資源回收再利用, 道親提供家中不用的東西,但或許是 他家正有需的寶貝,每個人在尋寶過程中,滿心期待、內心慎思、歡樂, 尋出自己所愛、找出自己所需,而提供者也高興能解他人之所需,且增加環保意識,對社會也是一種貢獻。

心得

後學因適逢至馬來西亞了愿學習,所以負責的「道藝合一」展區,雖已有初步規劃及先前作業,但後續的佈置細節只能和文玲講師以線上的方式進行討論、規劃;待回國後,接

連四天的實地操作,再加上其他學長 的協助,終將展區佈置完成。

在這四天中,深感道親們的才藝 真是了不得,人才濟濟,這些作品的 呈現,除了天賦和興趣外,還需要耐 性和毅力,才有如此的成就,不是一 天、兩天就能成的;心想自己若從現 在開始加以練習,五年、十年後,或 許也有作品可以展出,但只有先踏出 第一步,才可能有實現的成果。修道 亦是如此,功夫的深淺在於自己的修 煉與付出,付出越多,獲得就越多; 付出越深,獲得就越精。

一針一線間(拼布包),縫進關懷情; 一上一下間(編織),編織慈悲心; 一筆一畫間(水墨畫),構出天地靈; 一撇一捺間(書法),寫盡般若智; 一眼一按間(攝影),照出澈悟心; 一珠一孔間(串珠),串聯道心網; 一花一草間(花藝),映入生活道。

每個人都是自己人生的大藝術家、大智慧者,只在於一念之間,如何珍惜、如何把握、如何落實、如何 真修行,全憑心意用功夫。

為期將近一年的策劃、構思,透 過溝通、模擬、調整,在活動當天, 貴賓致詞後,在鼓聲中揭開了序幕。 感恩陳新興領導點傳師及林修煥執行 點傳師蒞臨會場,為慶祝活動敲響了 愛心鑼,為光輝道院 25 歲的生日祝 賀,也勉勵道親們要更加精進;還有 各位點傳師及立委、里長的蒞臨,都 讓活動增添了許多光彩。

一連串的節目,活絡了整個會場, 帶動了活動的氣氛,當天也邀請了五 位書法老師在二樓展區旁的教室中, 現場揮毫送春聯,道親們甚是喜歡, 好拿回家為新年增添喜氣。此次亦有 辦道,求道人數雖然不多,後續也期 望能再和與會者聯繫,度化成全,以 接引更多的人求道。

在未來的日子裡,期許大家都能 善盡自己的角色,結合更多力量,度 化更多眾生,為道場的推展及傳承盡 一份心力;也萬分感謝一路走來,無 私奉獻的前人、點傳師及前賢大德們, 因為有您們的付出,讓光輝道院這艘 法船有今日的成果,引領我們前進。 更期待大家一起努力奮進,為光輝道 院的未來開創新局。

二六時中守真性 生生不息顯至誠 五戒十善真修行 日日回光真心應 光耀燦爛映我心 快快加鞭莫駐足 輝煌成就須賴眾 樂樂眾生心更明